

▶周和良在指挥歌友们练唱。她所带的电子琴等器材设备都是自己购买的。



周老师和她的“超级粉丝团”

■图/记者 田超 文/记者 李琪 实习生 陈江南 罗睿琪

夏日的清晨，在湖南烈士公园纪念碑南侧的那块空地上，阿姨、大叔、阿姨、大爷不约而至，汇聚了近200人。他们呈圆形站立，手中或持一扇，或擦一巾帕，虔诚地注视着前方，难道他们是在进行什么特别的活动？其实不然。他们眼睛注视的是一位站在电子琴旁边的脸庞瘦削、肤色黝黑的女士。

她神色和蔼，右手按着电子琴，左手拿话筒，耐心地教众人练声。看，她正用形象的手势来比划音调，脸上带着浅浅的笑容。当她用心倾听学员的歌声时，一脸的陶醉。她就是周和良。

周和良从小就是文艺积极分子，又从事工会工作，特别喜欢唱歌跳舞，退休后闲来无事，就和别人合作教人唱歌。8年前，她来到烈士公园，之后跟她唱歌的人越来越多，大家就一起成立了湘音歌友会。

歌友会成立伊始，以前教过的铁杆粉丝，一路追随她到了烈士公园，再有一些熟人加入，渐渐地，湘音歌友会成员越来越多。后来，一些晨练的人也被周和良清脆嘹亮的歌喉吸引。这一过来，就是几个星期、几个月，甚至几年，再也不想走了。跟随着周老师8年时间的歌友许小艳，做了个统计，这些年来，周老师教唱歌曲近600首，跟她学过歌的歌友达到了千余人。



天气炎热，周和良就带着歌友们到桂花林里练唱，这里比露天要凉快不少。



歌友会的男士们练起歌来相当投入。



舞蹈小组正在排练为国庆活动准备的广场舞。



听到伙伴们夸奖她们舞蹈小组的舞跳得棒，刘卫华高兴得合不拢嘴。



周和良关心地摸歌友李蓓的额头，看她烧退了没有。李蓓得了重感冒，周老师劝她在家多休息几天，可李蓓只在家呆了一天就过来了。



▶教唱结束后，周和良和歌友一起收拾凳子和教唱设备。

8年来，不论风吹雨打，周和良总是准时来教学。或许有人会说，教歌肯定很赚钱。其实不然，歌友每个月只要交10元钱买当月要学的歌本就行了，其他所有的费用都是周老师自己支出的。如果你不想买歌本，那也没关系，歌友会依旧欢迎你学唱歌，根本不要担心老师会因为不买歌本就冷落你，不用心教你。

今年6月份，周和良60岁生日时，300名歌友不顾老师反对，自发一起去农家乐给她庆生。“摆了38桌，都是自己来的，太让我感动了。他们给我温情，我只能更加用心教他们唱歌。”想起当时的情景，周和良依旧感动不已。

周和良说，自己给学生的不多，但学生给她的幸福时光，却数也数不清。